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Para responder as questdes 01 e 02, considere o Texto 01.
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Disponivel em: http://brasil.indymedia.org/images/2004/10/293457.gif

01. Com relacéo ao Texto 01, sdo corretas as afirmagdes:

A)
B)
C)
D)
E)

02. No

O texto A pomba da paz no diva trata-se de uma
charge.

O texto apresenta, de forma humoristica, uma critica
ao problema da violéncia.

O texto tem como objetivo principal mostrar que a
pomba da paz esta sentindo-se rejeitada por todo
mundo.

. A funcdo de linguagem predominante no texto, ten-

do em vista seu carater persuasivo, € a apelativa.

lell

I, Helll

IL1lelV

lHelv

todas as alternativas.

texto acima, qual o valor seméntico da conjuncgdo

ENTAO?

causa
consequéncia
concessao
concluséo
explicacéo

Leia atentamente o Texto 02, que norteard a resolucdo das
questbes 03, 04 e 05.

TEXTO 02

ESPERO QUE ASSIM VOCE
REPENSE EM SUAS ATITUDES
PARA CHEGARMOS A PAZ. SENRO SIGNIFICARA
/ / GLERRA!
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Disponivel em: http://www.umsabadoqualquer.com/380-como-nao-chegar-a-paz-2/

03. Com bhase na leitura do cartum acima, podemos afirmar
gue 0 objetivo do autor é:

A)

B)

C)

D)

E)

Fazer uma critica a politica adotada pela ONU, mais
precisamente aos “métodos pacificos” utilizados em
nome da paz mundial, mas que atendem aos interes-
ses das grandes poténcias.

Argumentar a favor da politica adotada pela ONU,
que tenta manter a paz mundial através de varias
acoes.

Mostrar que é preciso adotar métodos pacificos, tais
como: cortar reservas de agua e alimento e causar
sancdes, para tentar evitar a guerra.

Evidenciar que s6 acontece guerra nos paises que in-
sistem em ndo cumprir as orientacbes da ONU.
Defender a guerra em nome da paz.

04. Considerando os efeitos de sentido pretendidos pelo au-
tor, que reagBes estdo implicitas nas falas e/ou imagens da
raposa em cada um dos quadrinhos do cartum acima?

A)
B)
C)
D)

E)

guestionamento; curiosidade; questionamento; con-
testacdo; espanto; tristeza

guestionamento; curiosidade; questionamento; ques-
tionamento; surpresa; tristeza

ironia; interesse; questionamento; contestacdo; per-
plexidade; desolacdo

ironia; desinteresse; espanto; contestagdo; perplexi-
dade; desolacdo

ironia; interesse; espanto; contestacdo; perplexidade;
desolagdo

05. Em qual das frases abaixo, encontramos um problema

regéncia:

A)

B)

C)

D)

“Espero que assim vocé repense em suas atitudes
(quadrinho 05).

“Infelizmente vocé ndo estd colaborando com méto-
do das grandes poténcias para chegarmos a paz”
(quadrinho 01).

“E causando sangdes para dificultar o apoio de seus
amigos (quadrinho 04).

“Entdo resolvi usar um método mais pacifico usado
pela ONU” (quadrinho 02).
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E) “Estou cortando suas reservas de agua e alimento”
(quadrinho 03).

questbes de 06 a 10 referem-se ao Texto 03. Por isso, leia-

0 com muita atencdo.
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XTO 03

O POLICIAMENTO COMUNITARIO COMO UM
BOM CAMINHO PARA PAZ SOCIAL

Archimedes Marques
13/02/2010

A paz no seio da sociedade é a aspiracdo, o desejo
fundamental de toda pessoa de bom senso, entretanto, s6
pode ser atingida com a ordenacdo da potencialidade da
comunidade em confianca e somacdo ao poder publico
em torno do ideal comum de uma seguranca justa.

A eficiéncia do trabalho da policia est intimamen-
te ligada ao bom relacionamento entre o cidaddo e o
policial. Os estudiosos da sociologia criminal entendem
gue a necessidade desta interacdo nada mais é do que
uma “co-producdo dos servicos policiais”, querendo
com isso chamar a atencdo para a relagdo simbidtica que
deve existir entre a Policia e o povo, ou seja, 0 povo
precisa da Policia para compor a sua protecdo e em
contrapartida lhe fornece os meios para alcancar tal
finalidade.

Tal assertiva comunga com a filosofia do policia-
mento comunitario e é por via da confianca e da amiza-
de que sdo formadas parcerias entre a populacdo e as
instituicdes de seguranca publica no sentido de identifi-
car, priorizar e resolver os problemas que afetam as
comunidades relacionados a violéncia e ao crime.

A estratégia principal do policiamento comunitario

é de carater preventivo para a consequente reducdo da

criminalidade, contudo, alcanca também a questdo da
diminuicdo do dano da vitima e modifica os fatores
comportamentais da popula¢do em relacdo a instituicdo
policial fazendo com que boas informagdes sejam colhi-
das para o trabalho da Policia investigativa em repressao
aos delitos ocorridos.

E fato que em tempos idos a Policia e a comunida-
de andavam de médos dadas contra o crime, época em
que o policiamento vivia junto com o povo saneando as
suas questdes inerentes, mas, com o aumento populacio-
nal, com o crescimento desordenado das cidades e com
a transformacdo das eras foram surgindo problemas
diferentes, aumentando a violéncia e a marginalidade
substancialmente fazendo com que novos modelos de
Policia fossem implementados e fossem abandonadas
aquelas velhas e boas interacdes, comegando assim o
afastamento entre a Policia e a sociedade.

As més acbes policiais ocorridas no tempo e prin-
cipalmente as executadas na ditadura militar, em que os
direitos do cidaddo brasileiro foram rasgados e total-
mente desrespeitados com grande nimero de pessoas
inocentes ou ndo criminosas sendo torturadas, mortas e
desaparecidas, ajudaram a distanciar de vez o povo da
sua Policia.

Com esse afastamento a populagéo passou a ter a
Policia ndo mais como sua amiga ou sua parceira contra
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0 crime e, somente como sua protetora, dela exigindo
tudo sem apoio nenhum a lhe fornecer em troca.

Aproveitando os espacos deixados entre Policia e
povo, o crime organizado foi assim ocupando os lugares
vazios engrossando as fileiras do trafico de drogas, raiz
central de tantos outros tipos de crimes que assola o
nosso Pais.

As favelas, invasdes, morros, foram dominados pe-
los traficantes que organizaram fac¢Bes criminosas para
maior fortalecimento, enquanto os agentes publicos
viam naqueles amontoados de barracos de vidas subu-
manas apenas possiveis votos a serem comprados.

O tréafico passou entdo a funcionar como uma es-
pécie de governo paralelo dentro das diversas comuni-
dades, realizando em troca de favores e informagdes o
trabalho social para o povo carente local, distribuindo
alimentos, mantimentos e remédios que sdo tomados de
assalto em cargas diversas para tais finalidades. Funcio-
nando também o grande traficante como se fosse um
Juiz opressor ou ditador na resolucéo das contendas do
povo.

Assim, em diversas localidades, o povo por falta de
opcao, prefere o tréfico ao poder publico. O policial fora
trocado pelo traficante por pura imprevidéncia e inabili-
dade do Estado. A alternativa plausivel para resgatar o
espaco perdido é, sem sombras de dlvidas, o policia-
mento comunitério.

Ha mais de uma década atras o grande Jurisconsul-
to, professor e Fildsofo MIGUEL REALE assim inteli-
gentemente j& entendia: “..A policia comunitaria,
aquela que diuturnamente convive com o povo, ndo é
sendo a visdo da policia a luz do valor da amizade; e
é a Unica solucdo a ser dada com éxito para resolver
a preocupante questdo da violéncia, sobretudo nas
grandes cidades.”

Um programa de policiamento comunitario bem
aplicado resulta no aumento da qualidade de vida da
comunidade, na reducdo do medo que sofre a populagéo,
na restauracdo da ordem publica danificada, na satisfa-
cdo do povo em relacdo ao servico policial prestado, no
melhor relacionamento e confianca da sociedade nas
acOes policiais, além da reducdo da criminalidade e da
real puni¢do dos criminosos.

Fortes projetos inerentes abrangendo todos os Es-
tados da Nagdo, bem monitorados e administrados com
ética, legalidade e responsabilidade, além de resgatar a
interatividade perdida, ainda fardo com que os olhos do
povo sejam a extensdo dos olhos da Policia para que
nada de mal passe despercebido e nos aproximemos
mais da tdo sonhada paz social.

Disponivel em:

http://www.mundomulher.com.br/?pg=17&sec=28&sub=29&idtexto=9279&keys=0+p

oliciamento+comunitario+como+um+bom-+caminho+para+a+paz+social

06. Com relagéo as fungdes de linguagem presentes no texto
O policiamento comunitario como um bom caminho para paz
social, o Unico item correto é:

A) Existem, no texto, duas funcGes de linguagem, a ex-
pressiva, pois 0 autor apresenta a opinido pessoal
guanto ao policiamento comunitario; e a e a referen-
cial, pois o texto informa o leitor sobre a relagéo po-
licia/comunidade ao longo da historia.

EN
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B)

C)

D)

E)

Existe, no texto, apenas uma funcdo de linguagem, a
conativa, pois o autor tenta persuadir o leitor a con-
cordar que o policiamento comunitario é um dos
caminhos para se alcangar a paz social

Existe, no texto, apenas a funcdo de linguagem ex-
pressiva, pois 0 autor apresenta a opinido pessoal
guanto ao policiamento comunitéario;

Existem, no texto, duas fungdes predominantes, a
apelativa, pois o autor tenta persuadir o leitor a con-
cordar que o policiamento comunitario é um dos
caminhos para se alcancar a paz social; e a referen-
cial, pois o autor também informa o leitor sobre a re-
lagdo policia/comunidade ao longo da histdria.

Existe no texto apenas a funcdo referencial, pois o
objetivo do autor é informar o leitor sobre a relacdo
policia’comunidade ao longo da historia.

07. O objetivo do autor Marques, no texto O policiamento
comunitario como um bom caminho para paz social, ja expli-
citado no titulo, é reafirmado em que trecho?

A)

B)

C)

D)

E)

“A paz no seio da sociedade € a aspira¢do, o desejo
fundamental de toda pessoa de bom senso” (linhas
01e02).

“[...] a populagdo passou a ter a Policia ndo mais
COmMO sua amiga Ou sua parceira contra o crime e,
somente como sua protetora, dela exigindo tudo sem
apoio nenhum a lhe fornecer em troca (linhas 48 a
51).

“A eficiéncia do trabalho da policia esta intimamen-
te ligada ao bom relacionamento entre o cidaddo e o
policial” (linhas 06 a 08).

“E fato que em tempos idos a Policia e a comunida-
de andavam de méos dadas contra o crime, época em
gue o policiamento vivia junto com o0 povo saneando
as suas questdes inerentes, mas, com o0 aumento po-
pulacional” (linhas 30 a 33).

“Um programa de policiamento comunitario bem
aplicado resulta no aumento da qualidade de vida da
comunidade, na redugdo do medo que sofre a popu-
lacdo, na restauracdo da ordem publica danificada,
na satisfacdo do povo em relagéo ao servico policial
prestado, no melhor relacionamento e confianca da
sociedade nas agdes policiais, além da reducdo da
criminalidade e da real punigdo dos criminosos” (li-
nhas 85 a 92).

08. De acordo com Marques, que fatores contribuiram para
distanciar comunidade/policia?

A)

B)

C)

aumento populacional; crescimento desordenado das
cidades; surgimento de novos problemas decorrentes
das transformacdes das eras; aumento da violéncia e
da marginalidade; as méas acdes policiais, especial-
mente, as realizadas na época da ditadura militar;
ocupacdo, pelo crime organizado, dos espacos dei-
xados entre policia e povo; aumento do tréfico de
drogas; dominio de favelas, invasbes e morros por
traficantes; organizacdo de facg¢fes criminosas; o
governo paralelo exercido pelo trafico em diversas
comunidades; realizacdo de trabalho social para o
povo carente em troca de favores e informacdes; re-
solucdo de contendas do povo pelos grandes trafi-
cantes;

realizacdo de trabalho social para o povo carente em
troca de favores e informacdes; resolucdo de conten-

D)

E)

das do povo pelos grandes traficantes; aumento po-
pulacional; crescimento desordenado das cidades;
surgimento de novos problemas decorrentes das
transformacdes das eras; aumento da violéncia e da
marginalidade;

aumento da violéncia e da marginalidade; as mas
acOes policiais, especialmente, as realizadas na épo-
ca ditadura militar; realizacéo de trabalho social para
0 povo carente em troca de favores e informagdes;
resolucdo de contendas do povo pelos grandes trafi-
cantes; aumento populacional; crescimento desorde-
nado das cidades;

aumento populacional; aumento da violéncia e da
marginalidade; as mas acdes policiais, especialmen-
te, as realizadas na época ditadura militar; ocupacao,
pelo crime organizado, dos espacos deixados entre
policia e povo; aumento do trafico de drogas; domi-
nio de favelas, invasdes e morros por traficantes; or-
ganizacdo de facg¢Oes criminosas; o governo paralelo
exercido pelo trafico em diversas comunidades.

09. Considerando o contexto em que aparecem no texto, qual
o valor seméantico estabelecido pelas conjungfes destacadas
nas frases a seguir:

A)
B)
C)
D)
E)

“[...] o povo precisa da Policia para compor a sua
protecdo e em contrapartida Ihe fornece os meios pa-
ra alcangar tal finalidade” (linhas 12 a 15).
“Funcionando também o grande traficante como se
fosse um Juiz opressor ou ditador na resolucdo das
contendas do povo” (linhas 67 a 70).

“A policia comunitaria [...] e é a Unica solucéo a ser
dada com éxito para resolver a preocupante questdo
da violéncia, sobretudo nas grandes cidades” (linhas
79 a 84).

. “Fortes projetos inerentes abrangendo todos os Esta-

dos da Nacgdo, bem monitorados e administrados
com ética, legalidade e responsabilidade, além de
resgatar a interatividade perdida, ainda fardo com
que os olhos do povo sejam a extensdo dos olhos da
Policia” (linhas 93 a 97).

oposic¢do, comparacao, direcdo, adi¢do
adicéo, condicdo, finalidade, concesséo
adicdo, comparacao, finalidade, adicéo
oposic¢do, comparacao, finalidade, concessdo
adicdo, condicao, direcdo, adi¢do

10. Qual dos pares de palavras abaixo estd em desacordo com
as Novas Regras Ortograficas?

A)
B)
C)
D)
E)

conseqliente / policia
co-producdo / consequiente
éxito / interatividade
interatividade / co-producéo
conseqlente / interatividade
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CONHECIMENTOS GERAIS

11. Atualmente o posto de presidente do Tribunal Superior
Eleitoral, o chamado TSE, responsavel por todo o andamento
das eleicdes do pais tem sido da pessoa de:

A) Marcos Aurélio de Melo
B) Arnaldo Versiani

C) Carmen Lucia Rocha
D) Gilmar Mendes

E) Ricardo Lewandowski

12. Sabe-se que o0 Governo Federal, ha dois anos, perdeu uma
queda de braco para a oposicdo deixando de arrecadar cerca
de 40 bilhdes de reais por ano destinado a um ministério,
conforme anuncio do préprio Governo. Esta arrecadacéo,
extraida do bolso do contribuinte, era em forma de um impos-
to provisério que com a sua extingdo, fez com que o Governo
onerasse um outro imposto de operacao financeira denomina-
do CPMF. O imposto da CPMF era destinado, exclusivamen-
te, para:

A) oPAC

B) o ENEM

C) as Forgas Armadas
D) o Ministério da Salde
E) o Banco Central

13. Todos os municipios abaixo fazem divisa com Pogo Ver-
de, EXCETO:

A) Tobias Barreto

B) Ribeira do Amparo
C) Helidpolis

D) Fatima

E) Riachédo do Dantas

14. No municipio de Poco Verde, tipico de uma politica efer-
vescente, foi eleito prefeito para o quadriénio 1997-2000:

A) Carlos Alberto Lima

B) Milton Souza de Santana
C) José Everaldo de Oliveira
D) Ricardo Henrique Nogueira
E) Antdnio da Fonseca Dorea

15. Com base em pesquisa realizada, sistematicamente, em
documentario que trata da histéria da cidade, todos os ilustres
abaixo citados foram prefeitos do municipio de Pogo Verde,
EXCETO:

A) Jonas Dias Neto

B) Emidio Neto

C) José Bonifacio Rodrigues
D) Carlos Alberto Lima

E) Milton Santana

16. O municipio de Pogo Verde passou a ser cidade em data
de:

A) 15 de outubro de 1948.
B) 25 de novembro de 1953.
C) 22 de abril de 1954.

D) 02 de agosto de 1969.

E) 19 de setembro de 1974.

17. O gentilico para quem nasce em Poco Verde corresponde
a

A) pogoverdense
B) verdense

C) pocense

D) pocoverdenense
E) pocovernense

18. Sabemos da importancia do Agente Comunitério de Sau-
de (ACS) para a comunidade em um municipio no que se
refere ao aspecto preventivo. Neste caso, 0 ACS é um servi-
dor ligado diretamente a(o):

A) Conselho Tutelar

B) Hospital do Municipio
C) Secretaria da Saude

D) Secretaria da A¢do Social
E) IBGE

19. Os simbolos de um municipio séo representados, sistema-
ticamente pelo(a):

A) o Povo, a Bandeira e o Escudo.

B) a Comunidade, o Escudo e as Matas.
C) o Povo, o Hino e as Vilas.

D) o Hino, o Escudo e a Bandeira.

E) o Hino, o Povo e a Comunidade.

20. No estado de Sergipe, o atual presidente da Assembleia
Legislativa é o(a) deputado(a):

A) Adelson Barreto
B) Conceicdo Vieira
C) André Moura

D) Pastor Mardoqueu
E) Angélica Guimardes

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Considere as afirmativas abaixo:

I.  Momento de tor¢do ocorre sempre que forcas exter-
nas a um determinado corpo tendem torcer uma par-
te do corpo em relagdo a outra.

Il. O método das secdes é usado para determinar as
cargas externas atuante num corpo.

I11. Resisténcia dos materiais é o estudo da relagdo entre
as cargas externas que atuam num corpo e a intensi-
dade das cargas internas no interior deste corpo.

E correto o afirmado em:

A) lell, apenas.
B) I, 1lelll.
C) lelll, apenas.
D) Il e lll, apenas.
E) 1, apenas.

22. Se um corpo estiver submetido a um sistema de forcas
coplanares, entdo existirdo em uma determinada se¢do apenas
as componentes:

A) Do momento fletor e do esforgo cortante.
B) Da for¢a normal, do momento de torcéo e da forca
cisalhante.
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C) Do momento fletor, da forca normal e da forca cisa-
Ihante.

D) Do esforco cortante e da forca normal.

E) Do momento de torcdo e do esforco cortante.

Considere a viga bi apoiada com carregamento abaixo e res-
ponda as questbes 23, 24 e 25.

S 3 kN/m
/mr

A | B

4,00 m [ X

Figura 01

23. O valor de X para que a reacdo de apoio no apoio B seja
igual a 5 kN vale:

A) 4m,isto é, avigatem 8 m.
B) 3 m,istoé, avigatem7 m.
C) 1m,istoé, avigatem5m.
D) 2 m,istoé, avigatem 6 m.
E) 8m,istoé, avigatem 10 m.

24. Considerando o valor de X igual a 2 m, os valores das
cargas internas que atual na secéo transversal S séo:

A) Momento fletor = 16/3 kN.m, Esforgo cortante = 4
kN e Forca normal = 3 kN.

B) Momento fletor = 6/3 kN.m, Esfor¢o cortante = 4 kN
e Forga normal = 0 kKN.

C) Momento fletor = 8 kN.m, Esforgo cortante = 4 kN e
Forca normal = 0 kN.

D) Momento fletor = 16/3 kN.m, Esfor¢o cortante = 4
kN e Forca normal = 0 kN.

E) Momento fletor = 8 kN.m, Esforgo cortante =2 kN e
Forca normal = 0 kN.

25. Para X igual a 2 m, o valor do esforco cortante méaximo,
em madulo, é:

A) 6kN.
B) 3KkN.
C) 2kN.
D) 8KN.
E) 4kN.

26. Correlacione os seguintes indices fisicos usados em me-
céanica dos solos e suas respectivas defini¢oes.

A — Umidade.

B — indice de vazios.
C — Porosidade.

D — Grau de saturacéo.

() Relagéo entre o peso da agua e 0 peso dos sélidos.

() Relacéao entre o volume de vazios e o volume das parti-
culas solidas.

() Relagéo entre o volume de vazios e o total. Indica a
mesma coisa que o indice de vazios.

() Relacéo entre o volume de dgua e o volume de vazios.

A sequéncia correta de cima para baixo é:

A) A, B,CeD.
B) A C,BeD.

C) A B,DeC.
D) C,B,AeD.
E) D,A CeB.

27. E 0 menor teor de umidade com o qual se consegue mol-
dar um cilindro com 3 mm de didmetro, rolando-se o solo
com a palma da méo. Essa é a definicéo de:

A) Limite de liquidez.

B) Limite de plasticidade.
C) Umidade 6tima.

D) indice de grupo.

E) Indice de plasticidade.

28. Considere a figura 02 que representa a secdo de corte de
um terreno.

Figura 02
Qualquer que seja a configuragdo do terreno inicialmente
encontrada e a configuracdo final desejada, 0 movimento de
terra deve ser precedido por uma fase que se denomina em

geral preparacdo do terreno. Assinale a alternativa que
contém apenas etapas dessa fase.

A) Desmatamento, destocamento e escavagéo.

B) Destocamento, remogdo da camada vegetal e com-
pactacéo.

C) Remocéo da camada vegetal, desmatamento e desto-
camento.

D) Reaterro, desmatamento e retirada da camada vege-
tal.

E) Desmatamento, destocamento e reaterro.

29. Curvas de nivel podem ser definidas como linhas que
unem pontos com a mesma cota ou altitude. A respeito desse
assunto julgue falsa ou verdadeira as afirmativas abaixo.

() A diferenga de cota ou altitude entre duas curvas de
nivel é denominada de equidistancia horizontal.

() Duas curvas de nivel nunca se cruzam.

() Quanto mais préximas entre si, menos inclinado é o
terreno que representam.

() Duas curvas de nivel nunca se encontram e continuam
em uma so.

A sequencia correta de cima para baixo é:

A) F.F,VeV.
B) V,F,VeF.
C) F,F,FeV.
D) F,V,FeV.
E) V,V,FeV.

30. Devido as irregularidades da superficie terrestre, a topo-
grafia lanca m@o de modelos para a sua representacdo, mais
simples, regulares e geométricos e que mais se aproximam da
forma real para efetuar os calculos. Assinale a alternativa que
contém apenas modelos de representacdo da superficie terres-
tre.
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A) Modelo esférico, quadratico e trapezoidal.
B) Modelo esférico, elipsoidal e geoidal.

C) Modelo plano, trapezoidal e geoidal.

D) Modelo esférico, plano e quadrético.

E) Modelo esférico, plano e curvo.

31. Com relagdo a execucédo de fundagdes, assinale a alterna-
tiva incorreta.

A) Nega é a penetragdo permanente de uma estaca, cau-
sada pela aplicacdo de um golpe do pildo.

B) Radier é o elemento de fundagdo superficial que
abrange todos os pilares da obra ou carregamentos
distribuidos.

C) Sapata é o elemento de fundacédo superficial de con-
creto armado, dimensionado de modo que as tensdes
de tracdo nele produzidas ndo sejam resistidas pelo
concreto, mas sim pelo emprego da armadura.

D) Estaca tipo Strauss € o tipo de fundagdo profunda ca-
racterizada por ter uma base alargada, obtida intro-
duzindo-se no terreno uma certa quantidade de mate-
rial granular ou concreto, por meio de golpes de um
pildo.

E) Repique € a parcela eléstica do deslocamento méaxi-
mo de uma secédo da estaca, decorrente da aplicagdo
de um golpe do pilao.

32. Considere um guarto com as dimensdes de 4,00 x 6,00 m.
De acordo com as normas de instalacfes elétricas, neste re-
cinto deve ter no minimo:

A) 01TUG.

B) 01 Ponto de iluminag&o.
C) 02 TUE’s.

D) 02 TUG’s.

E) 04 TUG’s.

33. Considere um apartamento com as seguintes cargas insta-
ladas:
lluminagdo = 2800W, TUGs =4100W e TUEs = 13700W

Utilizando os fatores de demanda apresentados na tabela
abaixo, a provavel demanda desde apartamento é:

Tabela de fatores de demanda (g)

P1(kW) fator de demanda (g)
Oa1l 0.88
la2 0.75
2a3 0.66
3a4 0.59
4a5 0.52
5a6 0.45
6a7 0.40
7a8 0.35
8a9 0.31
9a1l0 0.27
> 10 0.24
A) 4,97 kW.
B) 16,46 kW.
C) 8,24 kW.
D) 4,94 kw.
E) 7,27 kW.

34. A peca complementar que faz o arremate entre uma pare-
de e o telhado denomina-se:

A) Rufo.
B) Espigdo.
C) Rincéo.
D) Cumeeira.
E) Beiral.

35. Janelas formadas por uma ou mais folhas que podem ser
movimentadas mediante rotacdo em torno de um eixo hori-
zontal fixo, situado na extremidade superior denominam-se:

A) Janelas pivotantes.
B) Janelas de abrir.
C) Janelas projetantes.
D) Janelas de correr.
E) Janelas guilhotina.

36. Com relacdo a estruturas de madeira, assinale a alternati-
va correta.

A) Diante de altas temperaturas, a madeira, provavel-
mente tera maior resisténcia que o aco, pois sua re-
sisténcia ndo se altera sob altas temperaturas.

B) O mddulo de elasticidade é definido em funcéo do
tipo e da direcdo da solicitacdo em relagdo aos nos.

C) O cisalhamento de pecas fletidas de madeira pode
ser entendido como um esforgo existente entre as fi-
bras, na direcdo transversal da viga, causado pela
forga cortante atuante.

D) Trelicas de contorno triangular s&o também chama-
das de vigas trelicadas ou vigas mestras dos telhados
tipo Shed.

E) Como nas madeiras tem maior resisténcia a com-
pressdo, ha grande conveniéncia de se trabalhar com
apenas barras comprimidas, apesar do problema de
flambagem, comum a qualquer material.

37. Com relacéo a Lei N° 10.257, de 10 de julho de 2001 — O
Estatuto das Cidades, julgue as afirmativas abaixo.

I. Compete a Unido, entre outras atribuigcdes legislar
sobre normas gerais de direito urbanistico.

Il. O Estatuto das Cidades veio para garantir que imoé-
vel nenhum seja desapropriado na zona urbana, des-
de que seja comprovada posse.

1. Aquele que possuir como sua area ou edificagdo ur-
bana de até duzentos e cinquenta metros quadrados,
por cinco anos, ininterruptamente e sem oposicao,
utilizando-a para sua moradia ou de sua familia, ad-
quirir-lhe-a o dominio, desde que ndo seja proprieta-
rio de outro imével urbano ou rural.

E correto o que se afirma em:

A) L 1lelll
B) lell, apenas.
C) lelll, apenas.
D) Il e lll, apenas.
E) Il apenas.
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38. A luz da Lei N° 10.257, de 10 de julho de 2001 — O Esta-
tuto das Cidades, assinale a alternativa incorreta.

A) As areas urbanas com mais de duzentos e cinquenta
metros quadrados, ocupadas por populagdo de baixa
renda para sua moradia, por cinco anos, ininterrup-
tamente e sem oposic¢do, onde ndo for possivel iden-
tificar os terrenos ocupados por cada possuidor, sdo
susceptiveis de serem usucapidas coletivamente,
desde que os possuidores ndo sejam proprietarios de
outro imdvel urbano ou rural.

B) O proprietario urbano poderd conceder a outrem o
direito de superficie do seu terreno, por tempo de-
terminado ou indeterminado, mediante escritura pu-
blica registrada no cartério de registro de imoveis.

C) O direito de preempgdo confere ao particular prefe-
réncia para aquisicdo de imovel urbano objeto de
alienacdo onerosa entre particulares.

D) Coeficiente de aproveitamento é a relagdo entre a
area edificavel e a area do terreno.

E) Considera-se operac¢do urbana consorciada o conjun-
to de intervengdes e medidas coordenadas pelo Po-
der Publico municipal, com a participa¢do dos pro-
prietarios, moradores, usuarios permanentes e inves-
tidores privados, com o objetivo de alcangar em uma
area transformacdes urbanisticas estruturais, melho-
rias sociais e a valorizagdo ambiental.

39. Segundo a NR — 18 os taludes instaveis das escavagdes

com profundidade superior a devem ter sua estabilida-
de garantida por meio de estruturas dimensionadas para este
fim e os com altura superior a devem ter estabilidade
garantida.

Os valores que preenchem corretamente as lacunas sdo, res-
pectivamente:

A) 1,75me 1,30m.
B) 1,30me 1,80m.
C) 1,30me 1,75m.
D) 1,25me 1,75m.
E) 1,25me 1,80m.

40. Segundo a NBR — 9050 - Acessibilidade a edificac@es,
mobiliério, espacos e equipamentos urbanos, assinale a alter-
nativa correta.

A) Area de transferéncia é o espaco necessario para que
uma pessoa utilizando cadeira de rodas possa se po-
sicionar préximo ao mobiliario para o qual necessita
transferir-se.

B) Deficiéncia: Reducdo, limitacdo ou inexisténcia das
condigBes de percepcao das caracteristicas do ambi-
ente ou de mobilidade e de utilizacdo de edificaces,
espaco, mobiliario, equipamento urbano e elemen-
tos, em carater permanente.

C) Fatores de impedancia sdo elementos ou condicdes
que possam melhorar no fluxo de pedestres.

D) Considera-se 0 médulo de referéncia a projecdo de
0,60 m por 1,00 m no piso, ocupada por uma pessoa
utilizando cadeira de rodas.

E) piso cromo-diferenciado: Piso caracterizado pela uti-
lizacdo de cor contrastante em relagdo &s areas adja-
centes e destinado a constituir guia de balizamento
ou complemento de informacdo visual ou tatil, per-
ceptivel por pessoas com deficiéncia auditiva.
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